
Δελτίο Τύπου

Συνέδριο: "Αναβίωση Ιστορικών Οικισμών - Η περίπτωση του οικισμού Ρωμύρι"
09-10 Νοεμβρίου 2024, Πολιτιστικό Κέντρο Μεθώνης / Οικισμός Ρωμύρι

Ο Πολιτιστικός Σύλλογος του οικισμού Ρωμύρι Μεσσηνίας με χαρά ανακοινώνει τη διοργάνωση του
διήμερου συνεδρίου με θέμα “Αναβίωση Ιστορικών Οικισμών - Η περίπτωση του οικισμού Ρωμύρι”, το
οποίο θα πραγματοποιηθεί στις 09-10 Νοεμβρίου 2024 στο Πολιτιστικό Κέντρο Μεθώνης. Το συνέδριο
διοργανώνεται σε συνεργασία με την αρχιτεκτονική ομάδα P4architecture, τη Σχολή Αρχιτεκτόνων
Μηχανικών του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου, με την υποστήριξη του Δήμου Πύλου - Νέστορος και
την συμμετοχή του Σωματείου ΔΙΑΖΩΜΑ.

Στόχοι του Συνεδρίου
Το συνέδριο έχει ως στόχο να ανοίξει έναν δημόσιο διάλογο σχετικά με την αρχιτεκτονική, την ιστορία και
τη βιώσιμη επανακατοίκηση των εγκαταλελειμμένων οικισμών της Ελλάδας, με ιδιαίτερη έμφαση στον
οικισμό Ρωμύρι Μεσσηνίας. Στο πλαίσιο αυτό, θα εξεταστούν στρατηγικές για τη διατήρηση της
πολιτιστικής κληρονομιάς και την αναβίωση ιστορικών οικισμών, προσφέροντας προτάσεις που θα
υποστηρίξουν τη βιώσιμη ανάπτυξη της περιοχής.

Πρόγραμμα Συνεδρίου
Το Σάββατο 09 Νοεμβρίου, θα πραγματοποιηθούν εισηγήσεις από διακεκριμένους ομιλητές στον τομέα
της αρχιτεκτονικής, της πολιτιστικής διαχείρισης και της βιώσιμης ανάπτυξης. Επιπλέον, θα
παρουσιαστούν οι σπουδαστικές εργασίες καταγραφής των κτιρίων του Ρωμυρίου, που εκπονήθηκαν
την Άνοιξη του 2023 από τη Σχολή Αρχιτεκτόνων Μηχανικών του ΕΜΠ. Στις 18:30, θα ακολουθήσουν τα
εγκαίνια της έκθεσης, όπου θα παρουσιαστεί η στρατηγική αναβίωσης για τον οικισμό Ρωμύρι, τα έργα
που έχουν πραγματοποιηθεί στον οικισμό και οι προτάσεις των φοιτητών του ΕΜΠ.

Την Κυριακή 10 Νοεμβρίου, είναι αφιερωμένη σε μια περιπατητική επίσκεψη στον οικισμό Ρωμύρι, όπου
οι συμμετέχοντες θα έχουν την ευκαιρία να εξερευνήσουν την πολιτιστική και φυσική κληρονομιά του, τα
πραγματοποιημένα και εν εξελίξει έργα καθώς και τις κατοικίες στις οποίες εστίασαν οι φοιτητές του ΕΜΠ.
Η επίσκεψη θα κλείσει με μια μικρή γιορτή στον οικισμό.



Πρόγραμμα εν συντομία:

● Σάββατο 09 Νοεμβρίου
○ 09:00: Εισηγήσεις στο Πολιτιστικό Κέντρο Μεθώνης
○ 18:30: Εγκαίνια Έκθεσης στο Πολιτιστικό Κέντρο Μεθώνης

● Κυριακή 10 Νοεμβρίου
○ 11:00: Περιπατητική επίσκεψη στον οικισμό Ρωμύρι
○ 14:00: Λήξη με μικρή γιορτή στον οικισμό

Επικοινωνία & Πληροφορίες
Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το συνέδριο επισκεφθείτε τον ιστότοπό μας www.romiri.gr ,
στην σελίδα της εκδήλωσης στο Facebook: bit.ly/48bgVHz ή επικοινωνήστε μαζί μας μέσω email στο
info@romiri.gr .

Με εκτίμηση,
Πολιτιστικός Σύλλογος Ρωμυρίου
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